

# 奥地利大选结果再次吹响“极右翼和民粹主义”号角 31岁外长将成欧洲最年轻总理



10月15日，在奥地利首都维也纳，向总理职位发起最后冲刺的奥地利外长、人民党主席库尔茨（中）来到投票站参加投票。当晚公布的初步计票结果显示，27岁就成为奥地利外交部长的政坛“小鲜肉”库尔茨将成为欧洲最年轻的国家总理。新华社记者 潘旭 摄

新华社维也纳10月16日电 奥地利国民议会选举投票15日结束。当晚公布的初步计票结果显示，31岁的奥地利外长库尔茨领导的中右翼人民党赢得31.6%的选票，成为国民议会第一大党。

值得注意的是，极右翼民粹主义政党奥地利自由党的得票率在所有参选党派中排名第三。如果人民党和自由党联合组阁，奥地利政府内外政策整体向右转的趋势恐将不可避免。

## 人民党胜出

奥地利国家电视台15日晚公布的初步计票结果显示，奥地利总理克恩领导的中左翼社会民主党（社民党）得票率为26.8%，自由党得票率为26%。其他党派得票率在4%和5%之间。

奥地利舆论选前普遍认为，在过去几个月的竞选中，移民和安全成为选民最关注的议题，而

在移民问题上持强硬立场的人民党和自由党因此会受益。选举结果证明的确如此。

分析人士认为，人民党能够获得最多选票，该党主席库尔茨功不可没，他的政策主张迎合了大量饱受金融危机、难民危机等影响的选民支持。

库尔茨支持将难民进入欧洲的巴尔干通道关闭，并在穆斯林群体融入当地社会问题上推行强硬政策，在欧盟一体化上也表现出保守倾向。在今年就任人民党主席后，他力主将党派的传统颜色从黑色变为绿松石色，意图使人民党以新姿态走向前台。

库尔茨15日晚在人民党集会上说，民众对他领导的人民党寄予很大希望。他承诺将全力以赴，给奥地利带来改变。

## 极右翼抬头

如同今年早些时候举行的荷兰、法国和德国选举一样，极右翼

政党在此次奥地利议会选举中的表现也大大超过以往，创造了近几届议会选举的最高得票率。

与大多数欧洲极右翼政党不同的是，奥地利自由党是欧洲老牌右翼政党，成立于上世纪五十年代。奥地利自由党与纳粹有渊源，一度受到主流社会排斥，但后来得益于对形象和主张进行革新，在奥地利政坛的影响力得到扩大。

分析人士指出，奥地利加入欧盟后，民众的生活并没有明显改观，而近年来的金融危机、难民危机对民众生活造成不小冲击，难民的涌入也令民众的焦虑感和不安全感日益上升。在这种背景下，奥地利自由党以其民粹主义理论、强硬排外立场、欧盟怀疑论，让不少民众看到了“希望”。

奥地利前副总理布泽克告诉新华社记者，从近期欧洲的大选看，整个欧洲的政治氛围右倾趋势明显，尤其是在奥地利。

## 右倾化恐难避免

此间媒体普遍认为，人民党和自由党联合组阁的可能性最大，两党不仅在移民和安全问题上的主张相近，而且也有过联合组阁的历史。

分析人士指出，如果人民党与自由党最终联合组阁，奥地利新政府的内外政策恐将右倾化，特别是将采取更强硬的移民立场。

人民党和自由党均反对将奥地利更多国家权力让渡给欧盟，自由党甚至还希望奥地利加入维谢格拉德集团（捷克、匈牙利、波兰和斯洛伐克）。如果两党组阁成功，有可能会给欧盟的运转以及一体化进程带来难题。

值得一提的是，中左翼的社民党没有放弃与人民党组阁的努力。奥地利总理克恩在社民党总部举行的集会上表示，大选结果不尽如人意，他将“负责任地”与人民党展开组阁谈判。

## 孟缅边界水域 又发生沉船事故 8人遇难 40余人失踪

据新华社达卡10月16日电 孟加拉国警方16日表示，一艘载有宾格利人（西方媒体称为罗尼亚人）的船只在孟加拉国南部孟缅边界水域沉没，截至目前已发现8具尸体，仍有40余人失踪。

此前，一艘载有宾格利人的船只8日晚在从缅甸驶往孟加拉国途中沉没，至少28人不幸遇难。

缅甸若开邦自8月25日起发生多起袭击，造成上百人死亡。袭击以及之后缅甸方的围剿行动导致当地大量宾格利人越过边境进入孟加拉国。

## 印度东部翻船事故 已造成11人失踪

新华社新德里10月16日电 印度东部比哈尔邦16日发生一船只倾覆事件，造成至少11人失踪。

当地一名警官对新华社记者说，这艘船当天上午在根德格河上倾覆，地点距比哈尔邦首府巴特那70公里。当时船上有17人，其中6人游到岸边成功逃生，其余11人失踪。

事故发生后，当地警方立即展开营救，动员村民寻找失踪人员。

## 葡森林大火重燃 近百人伤亡失踪

据新华社里斯本10月16日电 葡萄牙北部和中部15日发生的森林大火已造成至少31人死亡，51人受伤，其中至少15人伤势严重，另有5人失踪。死亡人数有可能进一步上升。

据葡国家民事保护局统计，15日共发生520多起森林大火，是今年山林大火发生数量最多的一天。葡政府已宣布该国进入公共灾难状态。葡内政部15日晚确认，有些地方的林火系人为所致。目前仍有147处大火在燃烧，6000余名消防队员正在奋力灭火。

今年6月17日在葡中部大佩德罗冈地区发生的森林大火造成64人死亡，250多人受伤，成为葡40年来最严重的火灾。

## 旧版一英镑硬币 退出流通

英国民众“突击花钱”  
带动小店生意激增

本报讯 英国当地时间10月15日24时开始，旧版面值1英镑的圆形硬币退出流通，取而代之的是黄色和白色金属构成的12边形硬币组合。根据英国财政部公布的消息，圆形币不再用于支付。

旧版半圆形硬币已流通了超过30年。英国财政部长、国会议员安德鲁·琼斯称，过去的6个月，已经有价值超过12亿英镑的旧款硬币被换，其总量达到900辆双层巴士或者是3500头大象的重量。

英国民众争相在旧币失去法定货币地位前，用旧币购物，但10月15日仍有商店把旧币找给顾客，引来顾客不满。虽然付款情况混乱，不过这个周末却令小店的生意激增。（人民）

## 约110万爱沙尼亚人走出家门选地方官 约1.18万人争夺1729顶乌纱帽

据新华社塔林10月15日电 爱沙尼亚15日举行地方选举，选举产生全国79个地方政府的1729名官员。

爱沙尼亚全国557个投票站于当天9时至20时开放。初步结果有望于15日晚些时候公布。

此次选举的登记选民约为110万人，候选人约为1.18万人。

当天一早，记者在塔林市中心自由广场附近的市政府办公楼内投票站和一家大型购物商城内的投票站看到，选民陆续到来，现场秩序井然。

舆论预测，执政联盟主要政党中间党有望赢得首都塔林地方政府选举，主要反对党改革党将赢得第二大城市塔尔图、西南部城市派尔努地方政府选举。

本次选举是爱沙尼亚地方政府行政改革法出台后举行的首次

地方选举。

爱沙尼亚议会去年6月出台地方政府行政改革法，将地方政府数量由2013年地方选举时的213个减为79个。根据此法，每个地方政府辖区内的居民应该达到5000人，最好能够超过1.1万人。

## 在58个国家46个国际组织约800名观察员监督下—— 吉尔吉斯斯坦选新总统，现总统赢了

据新华社比什凯克10月15日电 吉尔吉斯斯坦中央选举委员会15日晚公布的初步计票结果显示，现任总统阿坦巴耶夫所在的社会民主党候选人、前总理索隆拜·热恩别科夫获得54.77%的

选票，在当天举行的总统选举中获胜。

初步计票结果显示，热恩别科夫的主要竞争对手、最大反对党共和国-祖国党候选人奥穆尔别克·巴巴诺夫获得33.78%的选票。

吉尔吉斯斯坦中央选举委员会主席沙伊尔达别科娃在当晚的新闻发布会上说，尚未完成计票的3个投票站的计票数据不可能改变最终结果。选举进行得很平静，只有极少的违规现象。

吉尔吉斯斯坦中央选举委员会的数据显示，本次选举有投票资格的选民超过300万。选举设有2375个投票站，来自58个国家和46个国际组织的约800名观察员监督本次总统选举。